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Szegeden születtem 1914. május 12-
én, de közöm van Vásárhelyhez is: 
apám vásárhelyi, anyám makói pa-
rasztok gyermeke. Jóllehet Erdélyt és 
Békéscsabát is meglaktuk az első világ-
háború idején, ifjúságom megrendítő él-
ménye mégis Szegedhez kapcsol: anyám 
1918 őszén megégett s pár hónap múlva 
meghalt Szegeden. Én itt jártam az ele-
mi iskola két osztályát, majd végleg át-
költöztünk Vásárhelyre. Itt tettem érett-
ségit 1932-ben. 1948-ban újra visszatér-
tem, s azóta itt élek, munkahelyem a 
Csongrád Megyei Könyvtár, ahonnan hi-
vatalból is beláthatom, alaposabban 
megismerhetem e tájat és embereit. 

— Első írásai a „Korán sötétedik" c. 
antológiában jelentek meg Sárospata-
kon, írói kibontakozása viszont Erdély-
hez köti. Milyen emlékei vannak erről 
az időszakról? 

— A Sárospatakon töltött fél évről 
részletesebben írtam a „Vásárhelyi Ta-
nulmányok" c. 1964-ben megjelent an-
tológiában. Kolozsvárra 1933-ban emig-
ráltam, s itt fejeztem be Gyújtogató c. 
regényem első változatát. Először Sza-
bédi László olvasta, majd Járosi Andor, 
a Pásztortűz szerkesztője, aki mindig 
is helyet adott írásaimnak lapjában. 1933 
és 1935 között itt és az Erdélyi Helikon-
ban jelennek meg novelláim. 

— Ez volt az indulás. Nevét és mun-
kásságát azonban a népi írók mozgalmá-
nak sodrában eltöltött évek tették is-
mertté. 

— A kapcsolat azzal kezdődött, hogy 

a Gyújtogató kéziratát elküldtem Szabó 
Pálnak Biharugrára, ő átadta Féja Gé-
zának, az meg elveszítette. Vele szemé-
lyesen 1935 nyarán, a vásárhelyi íróta-
lálkozón ismerkedtem meg. Ugyanitt 
Sinka Istvánnal, Illyés Gyulával és 
Nagy Lajossal. Veres Péterrel egy évvel 
később, amikor a Magyar Űt c. ifjúsági 
lapnak riportot írtam „A nép az ú j 
magyar irodalomban" címmel róla, 
Szabó Pálról, Sinkáról és Erdélyi József-
ről. Pesten akkor szállták meg a Bartha 
Miklós Társaságot a népi írók. Feloszla-
tása előtt én voltam a társaság főtitká-
ra. Itt találkoztam Móricz Zsigmonddal, 
Szabó Lőrinccel, Sárközi Györggyel, Né-
meth Lászlóval, Tatayval és másokkal. 
Részt vettem az 1937 őszén indult Híd 
c. időszaki lap szerkesztésében, amikor 
azonban a lapot a kisgazda párti fiata-
lok kerítették kezükbe, engem kitúrtak 
a redakcióból. A népi írók elleni perek 
idején egy védelmükben írott cikk miatt 
1938-ban kéthavi fogházra ítéltek. Pá-
lyám későbbi alakulása a népi írók tá-
borában nem volt ilyen töretlen. Ennek 
az időszaknak kritikus önvizsgálata ta-
lá |egy életrajzi műben kap helyet majd. 

— Sorolja fel több mint három évtize-
des írói pályájának könyv alakban meg-
jelent terméseit, s a kéziratban, fiókban 
levőket is. 

Eddig a következő könyveim jelentek 
meg: Tanya (regény, 1939), Családi tűz-
hely (novellák, 1941), Asztagok (regény, 
1941), Gyújtogató (regény, 1957, Ebben 
benne van az ^^ Asztag ok is, ez a re-
gény első fele.)ixéí a tavaszban (kisre-
gény, 1959), Judit (regény, 1961), A temp-
lomkerülők (regény, 1963), Amíg meg-
született (regény, 1967). 

A kéziratos, de elkészült, illetve mun-
kában levő könyvek a következők: Má-
sokért (regény), a Gyújtogató harmadik 
része, A krétáshátú (kisregény: egy öt-
venéves munkás élete az 1930-as évektől 
napjainkig), A mostohagyermek, A ka-
maszesztendők (a több kötetre tervezett 
regény két első része; átdolgozásra vár, 
harmadik része: A nyár — elkezdve, ne-
gyedik része: a Pirkad — félig kész 
kézirata elégett Budapest ostromakor, 
néhány részlete megjelent az I f jú Er-
dély című folyóiratban, Kolozsvárt.). S 
végül Az ifjúság szigetén és örvényben 
című, valóban csak tervezett műveimet 
említhetném. Van egy kötetre való ki-
adatlan elbeszélésem is, tavaly pedig be-
lefogtam egy szociográfiai munkába, a 
betegség azonban megakadályozta foly-
tatását. Pillanatnyilag erdélyi útinapló-
mon dolgozom. ( ) 
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